
 

 

Ata da Décima Quinta Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná.  

 
Aos doze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Deybson Delmar Rasch; Francisco 

Azevedo Pereira; Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Marcio Kellen Soares Canto, Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha, Joseane de Oliveira Seixas, Sebastião 

Gomes, Manoel Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana, Marta 

Monteiro Godinho e Adeilson da Costa Lopes. Constatando haver 

número legal à hora regimental, o Sr. Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 

Sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da Ata 

da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou 

do seguinte: Requerimento do vereador Sebastião Gomes, pede que 

seja oficiado ao Prefeito Municipal, que determine o órgão 

competente da administração pública, que seja feita a construção do 

Barracão Comunitário da Comunidade do Babaçú – Km 32 da 

Estrada do BEC, solicita ainda a edificação de uma estrutura em 

alvenaria, para o microssistema da aludida localidade, bem como a 

construção de uma nova ponte na estrada que dá acesso a 

Comunidade; Pedido de Licença, do vereador Rafael Viana, 

solicitando um dia de licença, no dia 12 do corrente mês, para tratar 

de assuntos particulares; Projeto de Lei nº 026/23, de autoria do 

vereador Mauro Wanzeller, que dispõe sobre a proibição  da  suspensão  



 
do fornecimento de água e energia elétrica, nos imóveis, onde residam 

pessoas enfermas em fase terminal ou acamadas que integram o 

Cadastro Único no Município de Oriximiná; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 003/23, que Institui a Figura do aluno Nota Dez, a ser homenageado e 

Premiado na forma estabelecida neste Decreto Legislativo; Projeto de Lei 

nº 031/23, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, dispõe sobre a 

Criação do Programa Café da manhã na escola no âmbito do Municipio 

de Oriximiná; Projeto de Lei nº 034/23, de autoria da vereadora Ana 

Cleyde, que Regulamenta a apreensão de animais de médio  e grande 

porte soltos nas vias e logradouros públicos da zona urbana do Municipio 

de Oriximiná, e dá outras providencias; Ofício nº 069/23, expedido ao 

Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 001 e 037/23, recebidos de diversos.  

Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 

palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Deybson Rasch requereu dispensa de interstício para 

efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 

026/23, lido no expediente da sessão de hoje. Com a palavra o 

vereador Mauro Wanzeller, reportou-se sobre as violências que 

estão acontecendo em nosso País e até em nosso município, o que 

é preocupante. Disse ainda que a enfermeira Rafaela proprietária da 

farmácia MRFARMA, está realizando uma campanha para que os 

pais verifiquem as mochilas de seus filhos antes de irem para a 

escola como também no retorno, a fim de verificar se não tem 

nenhum objeto que não seja material escolar. Portanto é de suma 

importância essa campanha, que deve ser dado publicidade em 

nosso Municipio. Falou ainda das providencias que o executivo está 

tomando no sentido de colocar guardas municipais nas escolas. 

Então se faz necessário unirmos forças para combater essa violência 

nas escolas de nosso município. Com a palavra a vereadora Ana 

Cleyde, reportou-se sobre o projeto de lei que apresentou nesta sessão, 

justificando seu trabalho dizendo da necessidade da retirada dos animais 

de grandes e pequenos portes das vias públicas, uma vez que podem 

causar acidentes e outros transtornos a nossa população. Portanto 

espera contar com o apoio dos nobres vereadores na aprovação do 

referido de lei, que será de grande relevância em nosso município. Com 

a palavra a vereadora Josy Seixas, falou sobre as violências que estão 

acontecendo nas escolas do nosso País, inclusive já teve algum fato de 



 
violência nas escolas do nosso município. Lembrou a nobre vereadora do 

Projeto PROERD, que era um trabalho de excelência desenvolvido nas 

escolas deste município, principalmente na zona rural. Lembrou ainda do 

trabalho de excelência que o Professor Savio fez na escola Helvécio 

Guerreiro em combate a violência, que mudou completamente a 

característica de violência naquela escola. Parabenizou a direção da 

escola Almir Gabriel que já instalou o sistema de monitoramento naquele 

educandário, inclusive é uma lei de autoria da vereadora Marta, que 

determina a instalação do referido sistema nas escolas do nosso 

município. Portanto se faz necessário a SEMED buscar mecanismos, no 

sentido de incluir na grade curricular ações de combate à violência nas 

escolas deste município. Com a palavra o vereador Quinho Azevedo 

reportou-se sobre a violência que estão acontecendo nas escolas do 

nosso País, inclusive já teve casos em algumas escolas do nosso 

município, o que é preocupante. Parabenizou a iniciativa do Executivo 

Municipal em colocar guardas municipais nas escolas o que vem inibir a 

violência aos alunos e professores. Parabenizou ainda a vereadora Ana 

Cleyde pelo projeto de lei, que apresentou nesta sessão que regulamenta 

a apreensão de animais de pequeno e médio portes nas vias publicas de 

nossa cidade. Disse ser um projeto de grande relevância, que com 

certeza terá todo seu apoio. Lembrou ainda da lei que proíbe veículos e 

carcaças abandonadas nas vias públicas de nosso município, que precisa 

ser colocada em pratica. A seguir fez uso da palavra o vereador Sebastião 

Gomes, que após fazer suas saudações congratulou-se com os 

vereadores que lhe antecederam em relação a violência nas escolas 

deste município. Lembrou das regras antigas nas escolas, onde havia 

respeito dos alunos sobre os professores, hoje isto não acontece mais, 

ou seja, o professor não pode reprender o aluno, que é punido o que é 

inaceitável. Continuando o nobre Edil, reportou-se sobre o requerimento 

que apresentou nesta sessão, justificou a necessidade da construção do 

Barracão Comunitário, da estrutura em alvenaria do microssistema, 

e a reforma da ponte da Comunidade do Babaçu. Solicitou o apoio 

dos nobres vereadores na aprovação do mesmo, que será de grande 

relevância para aqueles comunitários. A seguir ocupou a tribuna o 

Ludugero Junior, que após saudar os presentes, disse que o 

secretário de educação esteve neste Poder para conversar com os 

vereadores sobre as providencias que estão sendo tomadas no 



 

combate a violência nas escolas, mas ele precisou sair para atender 

um chamado de urgência, mas ele se colocou a disposição de todos 

os vereadores para tratarem sobre o assunto em uma outra 

oportunidade. Falou ainda das ações do governo federal que já estão 

disponibilizando segurança nas escolas, afim de evitar esses 

ataques de violência que estão sendo recorrentes em nosso País. 

Parabenizou a enfermeira Rafaela pela iniciativa da campanha, no 

sentido de orientar os pais a verificarem as mochilas dos filhos antes 

de irem para a escola e no terno também, o que será de grande 

relevância. Em relação ao projeto de lei da vereadora Ana Cleyde, 

lido no expediente desta sessão com certeza terá seu apoio por acha 

de suma importância a apreensão dos animais de médio e pequenos 

portes nas vias públicas de nossa cidade. Com a palavra o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse que teve uma conversa com o secretário 

de educação sobre a questão das violências nas escolas, onde ele 

informou que já estão tendo ações, no sentido de combater os 

ataques de violência nos estabelecimentos de ensino do nosso 

município. Em relação a campanha que está sendo realizada pela 

enfermeira Rafaela, disse ser de grande relevância. Com a palavra 

a vereadora Marta Godinho, disse que todos estão preocupados que 

esses ataques de violência que estão sendo recorrentes em nosso 

País, até mesmo em Oriximiná, daí a necessidade de colocar em 

práticas várias leis que tratam deste assunto. Citou como exemplo a 

lei que determina a instala de vídeo de monitoramento nas escolas e 

outras mais. Parabenizou o prefeito e o secretário de educação, pela 

providencias que já estão sendo tomadas, no sentido de coibir tal 

violência nos estabelecimentos de ensino. Com a palavra o vereador 

Marcio Canto, congratulou-se com os vereadores que lhe 

antecederam que se reportaram sobre a questão dos ataques de 

violência nas escolas em Oriximiná. Continuando o nobre vereador 

lembrou da convocação do secretário de segurança pública, que não 

veio justificando que o mesmo estaria de férias, o que é inaceitável, 

até porque ele não deixou de ser secretário. Por está razão o nobre 

vereador solicitou a Mesa Diretora da casa, que tomasse as devidas 

providencias sobre estes assuntos de acordo com a lei, inclusive 



 

cabe até exoneração do referido secretário. Disse ainda ser 

revoltante o Gestor Municipal e secretários municipais não 

respeitarem este Parlamento. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a 

disposição dos Lideres partidários. Com a palavra o vereador Mauro 

Wanzeller, solicitou ao Presidente da Casa as devidas providencias 

sobre os secretários da SEMDURB e de segurança Pública, que não 

atenderam a convocação deste Poder. Continuando o vereador 

Mauro, fez um relator sobre o valor da arrecadação do município de 

Oriximiná desde o ano de 2018 até a presente data, destacando que 

a cada ano aumenta a arrecadação, inclusive nos primeiros meses 

deste ano atingiu mais de trezentos de vintes e seis milhões de reais. 

Falou ainda o nobre vereador sobre os funcionários municipais que 

recebem um salário mínimo que tem direito ao PIS /PASEP, que este 

ano não estão recebendo, segundo informações não foram 

cadastrados na RAIS. Falou ainda sobre o valor do assegurado que 

não está sendo depositado no INSS, o que é considerado crime de 

improbidade administrativo. Em aparte o vereador Marcelo Augusto, 

disse que o atual prefeito denunciou o ex-prefeito Ludugero por esta 

questão e estar cometendo o mesmo erro. Continuando o vereador 

mauro disse que realmente o prefeito Willian Fonseca em uma live 

disse que os ex-prefeitos Gonzaga e Ludugero tinham lesado o 

município, por não estarem repassando o recurso do INSS que era 

descontado dos servidores municipais. Afirmou o vereador Mauro 

que já apresentou uma denuncia junto ao TCM sobre esta questão, 

mais infelizmente até a presente data não obteve nenhuma resposta. 

Em aparte a vereadora Josy Seixas, fez a leitura dos critérios que 

determina os servidores públicos terem direito ao PIS/PASEP, sendo 

que todos os anos o setor competente da prefeitura tem que 

cadastrar o servidor na RAIS. Continuando a vereadora Josy, falou 

dos 358 servidores planilhados que existem na prefeitura de 

Oriximiná, e não tem direito ao PIS/PASEP, por serem considerados 

prestadores de serviço. Continuando o vereador Mauro, disse que 

além dos planilhados tem os que recebem como ajuda de custo. 

Finalizou o vereador Mauro reforçando que o presidente faça cumprir 



 

o que determina os dispositivos do regimento interno da Casa e a Lei 

orgânica do município, no que diz respeito os secretários municipais, 

não atenderem a convocação deste Poder. Não havendo mais 

nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão para o cumprimento do Intervalo Regimental 

de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento 

do vereador Sebastião Gomes. Dito requerimento, posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 

requerimento da vereadora Josy Seixas. Discutiram o requerimento 

os vereadores. Manoel Bochecha, Mauro Wanzeller, Marcio Canto e 

a autora. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do 

vereador Deybson Rasch, requerendo dispensa de interstício para 

feito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 

026/23, lido no expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, 

posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido 

para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de 

Lei nº 026/23, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que dispõe sobre 

a proibição da suspensão do fornecimento de água e energia elétrica, nos 

imóveis, onde residam pessoas enfermas em fase terminal ou acamadas 

que integram o Cadastro Único no Município de Oriximiná. Com a palavra 

a vereadora Marta disse ser de grande relevância o referido Projeto de 

Lei, mas é inconstitucional, segundo uma lei federal. A vereadora Josy fez 

a leitura do artigo da Constituição Federal o que torna inconstitucional o 

Projeto de Lei ora em discussão. Mas por se tratar de um projeto de suma 

importância solicitou o autor que retirasse de pauta. No que foi aceito pelo 

vereador Mauro autor do mesmo. O Sr. Presidente retirou de pauta o 

projeto de lei nº 026/23. Lido e submetido a apreciação do Plenário o 

pedido de licença do vereador Rafael Viana. Sendo aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido para efeito de única discussão o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 003/23, que Institui a Figura do aluno Nota Dez, 

a ser homenageado e premiado na forma estabelecida neste Decreto 

Legislativo. Dito Projeto de Decreto Legislativo, posto em votação, foi 



 
aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, reportou-se 

sobre a questão dos ataques de violências nas escolas, acrescentando 

que existem leis, sendo que uma lei interfere na outra, o que causa 

problemas nas salas de aula em todos os aspectos. Falou das medidas 

que o secretario de educação está tomando no combate a violência nas 

escolas do nosso município. Ainda com a palavra o vereador Manoel 

Bochecha falou sobre o projeto novas minas, dizendo ser um projeto de 

grande magnitude, que necessita ser amplamente discutido com a 

sociedade, principalmente com as comunidades rurais que vão ser 

impactadas. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, fez a leitura do 

relatório das ações que estão sendo desenvolvidas no combate à 

violência nas escolas do nosso município. Com a palavra o vereador 

Mauro Wanzeller, fez a leitura do inciso XVI do artigo 37 da Constituição 

Federal onde é vedado a acumulação de remuneração de cargos 

públicos, exceto quando houver compatibilidade de horário. 

Acrescentando que o Sr. Janilson Paranatinga, além de secretário 

municipal de administração, foi designado para responder pelo cargo de 

tesoureiro de todos os fundos das secretarias municipal que tem fundo. 

Portanto acredita que existe um acumulo de cargos para uma só pessoa, 

o que é humanamente impossível. Ainda com a palavra o vereador mauro 

fez a leitura de um memorando da Dra. Rosangela infectologista do 

município, proibindo a permanência de crianças até 12 anos de idade no 

corredor do hospital municipal, o que entende ser a faixa etária que são 

atendidas pelo Dr. Sidney, ou seja, é mais uma perseguição contra o 

referido medico que presta um trabalho de excelência em nosso 

município. Com a palavra o vereador Arnaldo, disse que é mais uma 

missão para a comissão de saúde desta Casa, da qual é presidente 

averiguar se é o corredor interno do Hospital Municipal que se refere o 

memorando da Dra. Rosangela, se ela tem razão ou não. Com a palavra 

a vereadora Josy Seixas, disse ser viável que seja verificado essa 

questão pela comissão de saúde, para esclarecer a nossa população. 

Falou do belíssimo trabalho que o Dr. Sidney desenvolve na área de 

pediatria do nosso município, sem descriminação. Em seguida reportou-

se sobre o projeto novas minas, disse que realmente é importante ouvir a 

polução, inclusive já estão marcadas audiências públicas nos municípios 

de Oriximiná, Faro e Terra Santa. Portanto será de suma importância a 



 
sessão especial para que tenhamos conhecimento do RIMA e do AIE do 

referido projeto que será discutido nas referidas audiências públicas. Em 

relação ao acumulo de cargos, disse ser de praxe isto acontecer na atual 

administração, isto demonstra o gestor não confiar no secretário e 

centraliza em um único tesoureiro a responder por todos os fundos das 

secretarias competentes. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para a próxima terça feira, no horário regimental. 

Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

 

                                                                    

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                      2º Secretário 


